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СПИСОК СКОРОЧЕНЬ 
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ЦНАП – центр надання адміністративних послуг 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Сьогодні, коли Україна вже 

конкретно є кандидатом на вступ до Європейського Союзу, тобто її 

перехідний статус демократичної держави трансформується в постійний, 

перед нею постають нові завдання у сфері надання адміністративних послуг 

громадянам, що передбачає не лише конкретну допомогу в отриманні певних 

документів, ліцензування певної діяльності й навіть отриманні соціальної 

допомоги, але й взаємодію громадян із владними структурами, де службовці 

других стають надавачами таких послуг, а перші – їх отримувачами. Тобто 

реалізується сервісна модель державного управління та місцевого 

самоврядування.  

В умовах інформаційного суспільства зазначені послуги отримують 

електронну форму реалізації, що відповідає концепції електронного 

урядування, коли всі процеси публічного управління відбуваються онлайн 

через різноманітні інформаційно-комунікаційні засоби. У таких умовах 

громадянин отримує можливість ще й брати участь у публічному управлінні, 

зокрема на місцевому рівні, через подання петицій, електронне голосування, 

опитування та інші інструменти е-урядування.  

Оскільки ця тема має кілька аспектів, то слід назвати окремі групи 

українських учених, які вивчають площину адміністративної реформи 

публічного управління в Україні: К. Бабенко досліджує таку реформу в 

контексті реалізації Конституції України [3], В. Галунько та І. Глобенко – у 

сфері публічного адміністрування [7], В. Долежан і С. Лаплик – варіанти 

реалізації такої реформи [9], Ю. Ключковський – реформування місцевого 

самоврядування [18], А. Полешко – практичний хід адміністративної 

реформи в Україні [33], інші обстоюють сервісну модель держави: 

О. Буханевич визначає класифікацію адміністративних послуг [4], 
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Г. Васильченко, Н. Єременко та І. Парасюк – функції з надання послуг у 

територіальних громадах [5], В. Сороко – критерії оцінювання якості надання 

публічних послуг [53], Т. Слободенюк – сутність публічно-сервісної 

діяльності держави [52]; ще інші аналізують реалізацію інформаційної 

політики в Україні, зокрема надання послуг в електронній формі: 

О. Загаєцька – перспективи надання електронних послуг в Україні [13], 

Л. Лазоренко – залучення до клієнтоорієнтованого управління мобільного 

зв’язку [27], І. Харечко – проблеми доступу до публічної інформації [Хар], 

Ю. Іванченко – реалізацію державної інформаційної політики загалом [15], 

І. Коліушко та М. Демкова – проблеми й перспективи е-урядування [19], 

І. Клименко та К. Линьов – новітні технології електронного врядування [16]. 

Група вчених вивчають зарубіжний досвід упровадження цифрових 

технологій в управлінську сферу: А. Пухтецька – європейські принципи 

адміністративного права [50], Т. Безверхнюк, С. Саханенко – європейські 

стандарти врядування на регіональному рівні [12], Т. Камінська, 

А. Камінський, М. Пасічник – зарубіжний досвід упровадження е-урядування 

[14], І. Куспляк – е-урядування у Великій Британії [26], Е. Топалова – 

упровадження європейських стандартів у вітчизняну практику е-

урядування [54].  

Зважаючи на таке широке коло досліджень, тема «Механізм надання 

адміністративних послуг в умовах цифрової трансформації публічного 

управління» є актуальною в Україні в контексті реформування цієї сфери, 

особливо сьогодні – в умовах воєнного стану, коли держава має докласти 

всіх зусиль для захисту своїх громадян і зокрема реалізації їх прав на 

достойне життя. 

Мета й завдання дослідження. Мета роботи – визначити особливості 

механізму надання адміністративних послуг в умовах цифрової 

трансформації публічного управління України. 

Мета зумовлює вирішення таких завдань:  
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– визначити зумовленість реформування публічної служби 

цивілізаційними засадами захисту прав людини; 

– з’ясувати нормативно-правове підґрунтя та принципи надання 

адміністративних послуг в Україні; 

– розглянути сутність цифрової трансформації публічного управління в 

Україні; 

– проаналізувати механізми надання цифрових й інформаційних послуг 

громадянам в Україні; 

– висвітлити зарубіжний і міжнародний досвід надання інформаційних 

послуг громадянам; 

– сформувати пропозиції з удосконалення системи надання 

інформаційних послуг в Україні. 

Об’єкт дослідження – система надання адміністративних послуг в 

Україні. 

Предмет дослідження – механізм надання електронних і цифрових 

адміністративних послуг в Україні. 

Методи дослідження. Під час написання роботи було використано 

системний методологічний підхід. Загальнонаукові методи порівняльного 

аналізу, синтезу та аналогії було використано в процесі аналізу нормативної 

бази та чинної практики надання адміністративних послуг в Україні, а також 

для зіставлення зарубіжної практики й українських реалій. Метод індукції 

використано в аналізі механізму надання електронних адміністративних 

послуг. Метод дедукції застосовувався при визначенні шляхів удосконалення 

системи надання адміністративних послуг.  

Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та 

нормативно-правові акти, пов’язані з реалізацією державної політики 

інформатизації, цифровізації державного управління, надання 

адміністративних послуг населенню, формування та реалізації шляхів 

цифровізації суспільства, зокрема в умовах воєнного стану в державі, а також 
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наукові праці українських дослідників з цієї тематики.  

Наукове та практичне значення отриманих результатів. У 

результаті проведеного дослідження визначено, що механізми надання 

е-послуг громадянам в Україні безпосередньо пов’язані з е-урядуванням, що 

відповідає європейським нормам. Найбільш актуальними з них 

е-документообіг, е-освіта, е-медицина, е-економіка тощо, де 

використовуються відповідні інструменти та інформаційно-комунікативні 

засоби. Пріоритетним інструментом є ведення вебсайтів, використовуючи 

які, громадян бере участь у публічному управлінні (через надання петицій, 

обговорення, голосування, ухвалення рішень).  

Результати дослідження можна використати при написанні наукових 

статей й тез для участі в науково-практичних конференціях.  

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 3-х 

розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 82 сторінки, список 

використаних джерел складає 62 позиції на 7 сторінках. 

 


